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Ata de Reunião

 Ata da 170ª Reunião Ordinária do Conselho de AdministraçãoReferência:
 São Paulo PrevidênciaInteressado:

 Conselho de Administração da SPPREVAssunto:

Aos ) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São16 (dezesseis
Paulo, às 09h00min, conforme prévia convocação, reuniram-se, virtualmente, o Presidente do
Conselho de Administração, o senhor Mauro Ricardo Machado Costa e os membros do Conselho
de Administração: Cauê Caseiro Macris, Lia Maris Conde Pesce Rodrigues, Marcos Hayazaki,
Edson Luis da Silva Simeira, Eliezer Ribeiro da Costa, Júlio Cesar Forte, Fábio Luís Engler,
Michel Iório Gonçalves, Maricler Real, Leandro Alves Oliveira, Diego Antonio Arsenio Brea
Fernandez, Maria Clara Paes Tobo, Laercio Trevisan Júnior, Djalma Santos Bovolenta, Eugênia
Netto de Andrade e Silva, Renato Rodrigues Marquesim, e Luiz Carlos Pereira Martins. Ainda,
estiveram presentes para a posse os membros do Conselho Fiscal Philippe Vedolim Duchateau,
Márcio Cury Abumussi, Cristiano Ricardo Siqueira de Souza, Diego Marcelino dos Reis Teixeira,
William Portik de Assis, Anselmo Deniz Carlos Junior e Cassio Ramalho do Prado. Também
participaram o Diretor Presidente da SPPREV, Dr. José Roberto de Moraes, o Diretor Vice-
Presidente, o senhor Reinaldo dos Santos Lima, o Diretor de Administração e Finanças, o senhor
André Robles, o Diretor de Benefícios Militares, o senhor David Antonio de Godoy, o Diretor de
Benefícios – Servidores Públicos, o senhor Fernando Zanelli e a Diretora de Relacionamento com o
Segurado, a senhora Maria Nunes Pires. O Presidente do Conselho de Administração abriu a
reunião com a seguinte pauta: Posse dos novos integrantes dos Conselhos de Administração e
Fiscal da SPPREV; Aprovação da Ata da 169ª Reunião; Relatos do Diretor Presidente da SPPREV;
Relatos e comunicações do Presidente do Conselho ou dos Conselheiros inscritos; Relatório da
Ouvidoria; Apreciação do Balancete de Junho de 2022 e Relatórios de Investimentos de Julho de
2022. Assim, inicialmente o Diretor Presidente deu posse aos novos integrantes do Conselho de
Administração e do Conselho Fiscal da SPPREV. Tomaram posse neste ato como membros do
Conselho de Administração os senhores Eliezer Ribeiro da Costa, Eugênia Netto de Andrade e
Silva, Laercio Trevisan Júnior, Fábio Luís Engler, Maria Clara Paes Tobo, Djalma Santos
Bovolenta, Júlio Cesar Forte e Renato Rodrigues Marquesim. Como membros do Conselho Fiscal
tomaram posse os senhores Philippe Vedolim Duchateau, Márcio Cury Abumussi, Cristiano
Ricardo Siqueira de Souza, Diego Marcelino dos Reis Teixeira, William Portik de Assis, Anselmo
Deniz Carlos Junior e Cassio Ramalho do Prado. Após os cumprimentos e o desejo de boas-vindas
por parte do Diretor Presidente da SPPREV e pelo Presidente do Conselho de Administração, o
Diretor Presidente passou a apresentar aos novos integrantes a Diretoria Executiva da SPPREV.
Após a posse, o membros do Conselho de Administração aprovaram a Ata da 169ª Reunião
Ordinária. Depois, foi passada a palavra ao Diretor Presidente da SPPREV que passou os informes
gerais. Nesta oportunidade, Dr José Roberto de Moraes comunicou que a SPPREV estabeleceu um
relacionamento com a Controladoria Geral do Estado, através de um projeto piloto que visa realizar
pesquisas de possíveis fraudes de benefícios previdenciários. Assim, restou estabelecido que a
SPPREV encaminhará 100 (cem casos) de aposentadorias civis e outros 100 (cem) casos de
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aposentadorias militares. O Diretor Presidente da SPPREV também informou que encaminhou à
Secretaria de Orçamento e Gestão a solicitação de autorização para contratação dos 72 (setenta e
dois) servidores que restam, do total de 91 (noventa e uma) vagas que já foram autorizados. Neste
ponto, Dr. José Roberto de Moraes também falou sobre a contratação de novos estagiários através
do CIEE, Bonificação por Resultados de 2021, a realização de reformas no prédio da Secretaria da
Fazenda, local onde está a sede da SPPREV, visando atender ao programa de prevenção e combate
ao incêndio. Ainda sobre a referida reforma, o Diretor Presidente da SPPREV esclareceu que esta
já está em andamento no 11º andar, onde fica instalada a Procuradoria Jurídica desta autarquia.
Desta forma, a reforma ocorrerá por área, sendo que cada Diretoria será transferida para um bolsão,
conforme o cronograma e necessidades das obras. Nos informes gerais o Diretor Presidente da
SPPREV também comunicou sobre a necessidade de transferência do arquivo da SPPREV, que
atualmente ocupa um imóvel na Rua Catumbi. Assim, a SPPREV já está estudando e procurando
um novo imóvel para sediar o arquivo desta autarquia, sendo muito provável que tal transferência
ocorra para um imóvel localizado em Franco da Rocha. Essa ocupação se dará através de
Permissão Título Gratuito. Em seguida, passou-se aos relatos dos Conselheiros inscritos,a 
oportunidade em que foi passada a palavra à Conselheira Lia Maris Conde Pesce Rodrigues que
falou sobre a absorção das folhas dos outros Poderes. Como existe a meta de até dezembro de 2023
a Conselheira sugeriu que sejam realizadas reuniões para alinhamento. Desta forma, a Conselheira
Lia Maris Conde Pesce Rodrigues informou que, por exemplo, no Tribunal de Justiça há uma
situação peculiar em termos de instituição bancária em que são os proventos doscreditados 
aposentados. Assim o Tribunal de Justiça oferece a opção de realizar o pagamento dos benefícios
de aposentadorias em três bancos: Banco do Brasil, Bradesco e Santander. Com relação ao ato de
concessão de aposentadoria, na questão dos servidores, esse ato é da Coordenadora da área de
benefícios, não sendo um ato do Presidente do Tribunal de Justiça. Desta forma, a Conselheira Lia
Maris Conde Pesce Rodrigues propôs convers  com a área de concessão de benefícios que seja ado

para alinhar as questões antes de ser remetido ao Tribunal de Contas, no que o Diretordo TJSP 
Presidente da SPPREV concordou. Após, foi passada a palavra à Conselheira Eugênia Netto de
Andrade e Silva que questionou se já há uma instrução normativa por parte da SPPREV sobre a
conversão do tempo especial em tempo comum. Assim, para esclarecer ao questionamento foi
passada a palavra ao Diretor de Benefícios – Servidores Públicos, o senhor Fernando Zanelli, o
qual explicou que a SPPREV já vem tratando desta questão, revendo a Instrução Normativa nº 01
/16, que foi editada pela SPPREV com a Unidade Central de Recursos Humanos. Fernando Zanelli
informou que o próximo passo será submeter os estudos à Presidência da SPPREV que, por sua
vez, deverá submeter à Unidade Central de Recursos Humanos. A referida Conselheira então
questionou se a SPPREV não está fazendo essa conversão de tempo nas aposentadorias do Poder
Executivo, no que o Diretor de Benefícios – Servidores Públicos esclareceu que para os casos
judiciais sim e para os demais casos ainda não, pois está dependendo dessa regulamentação através
da Instrução que está sendo revista. Em seguida, foi passada a palavra ao Diretor de Administração
e Finanças que, em um primeiro momento, reiterou a solicitação para que os Conselheiros
encaminhem todas as documentações faltantes e pedindo autorização para que um funcionário dos
recursos humanos da SPPREV possa entrar em contato, via telefone, com cada Conselheiro para
tratar das documentações, no que o Presidente do Conselho de Administração autorizou. Após, o
Diretor de Administração e Finanças apresentou o Balancete de Junho de 2022, oportunidade em
que falou sobre a receita previdenciária, apontando uma queda nessas receitas. Os motivos
apontados para essa queda foram um problema de dotação orçamentária que impossibilitou o
registro específico da despesa somado ao não recebimento da participação especial no mês de
junho, sendo que no mês de maio houve um recebimento deste valor em grande volume e em junho
já não houve. Após, André Robles falou sobre as despesas previdenciárias houve aumento na
liquidação das despesas previdenciárias em relação ao mês de maio, destacando como as principais
variações que contribuíram para esse resultado o aumento com a despesa com inativos e com a
despesa com pensionistas. André Robles também falou sobre a transferência de Superávit para a
SPPREV. No tocante às receitas administrativas, o Diretor de Administração e Finanças apontou
uma pequena queda no mês de junho na comparação com o mês de maio. Referente as despesas
administrativas também foi apontada uma pequena queda no mês de junho na comparação com o
mês de maio. Ainda, foi apresentado aos Conselheiros o Quadro de Pessoal da SPPREV. Em
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seguida, foi passada a palavra à Conselheira Eugênia Netto de Andrade e Silva que quis saber se há
alguma novidade sobre o contrato com o Banco BNP Paribas. O Diretor Presidente da SPPREV
então explicou que ficou estabelecido que, em não havendo a operação com os royalties de petróleo
o Estado ressarciria o Banco pelas despesas realizadas com a contratação dos escritórios de
advocacia, tudo limitado ao valor de quinze milhões de reais. No entanto, o Diretor Presidente e o
Diretor de Administração e Finanças esclareceram que até o presente momento, o Banco não
apresentou a fatura dos serviços para que seja realizada a restituição dos valores gastos. O
Conselheiro Renato Rodrigues Marquesim solicitou que o Diretor Presidente da SPPREV
esclarecesse como ficou a questão dos royalties de petróleo. Assim, Dr. José Roberto de Moraes
explicou que a situação financeira do Estado atual não é a mesma daquela de quando foi iniciado o
projeto, motivo pelo qual, por decisão política, deliberou-se não continuar com o contrato, que
visava atender uma situação emergencial. Ao final, o Diretor de Administração e Finanças passou a
explicar sobre o Relatório Mensal de Investimentos de Julho de 2022. André Robles esclareceu que
de acordo com o art. 2º da Resolução CMN nº 4.963/2021, os recursos dos regimes próprios devem
ser alocados nos seguintes segmentos de aplicação: renda fixa; renda variável; investimentos no
exterior; investimentos estruturados; fundos imobiliários; empréstimos consignados, sendo que a
carteira da SPPREV é praticamente alocada em renda fixa. Ao final, após as apresentações, o
Balancete de Junho de 2022 e Relatório de Investimentos de Julho de 2022 foram aprovados por
unanimidade pelo Conselho de Administração, ficando a próxima reunião ordinária agendada para
o dia 07 (sete) de outubro de 2022, sexta-feira, às 09h00min horas.  PaolaE, para constar, eu,
Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo o presente que, lido e achado conforme, vai
devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

São Paulo, 17 de outubro de 2022.

Jose Roberto de Moraes 
Diretor Presidente 

Gabinete Presidência 

Mauro Ricardo Machado Costa 
Presidente do Conselho 

Conselho de Administração 

Cauê Macris 
Conselheiro Titular 
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